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Conversione Decreto Irpef 

  

Il Parlamento ha approvato la conversione del D.L. n. 66/2014, il famoso decreto degli 80 euro,
in Disegno di Legge recante Misure urgenti per la competitività e la giustizia sociale. Nella
versione definitiva del provvedimento viene confermato il bonus Irpef 
per i lavoratori dipendenti 
solo per il 2014
, mentre l intervento strutturale sarà inserito nella prossima Legge di stabilità. Altre misure sono:

  

• l'aumento della tassazione sui redditi di natura finanziaria dal 20 al 26%;

  

• viene innalzata dall’11 all’11,50% solo per il 2014 l’imposta sostitutiva sul risultato dei fondi
pensione;

  

• la rateizzazione dell'imposta sostitutiva per la rivalutazione dei beni d’impresa in tre rate
annuali di pari importo entro il 16 giugno, 16 settembre e 16 dicembre (ovviamente per i
contribuenti con periodo d’imposta coincidente con l’anno solare);

  

      

• è prorogato il versamento della prima rata TASI 2014 al 16 ottobre nei Comuni che non hanno
pubblicato in tempo le delibere; se la delibera non avverrà neanche entro il 10 settembre, il
versamento totale andrà eseguito entro il 16 dicembre con
l’aliquota base dell’1 per mille;
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• in materia di riscossione, viene nuovamente rinnovata la possibilità di rateizzare i debiti fiscali
fino ad un massimo di 72 rate richiedendo un nuovo piano di dilazione entro il 31 luglio
prossimo;

  

• infine diventa definitivo lo sconto Irap per imprese e professionisti pari al 10% del totale
del gettito , a partire dall'esercizio 2014. Si tratta di uno sconto dal 3,9 al 3,5 per
le imprese industriali e commerciali, e per i professionisti mentre per le banche e le società
finanziarie, l’aliquota scende dal 4,65% al 4,2%.

  

  

  

Decreti semplificazione e crescita 

  

Continua la febbrile attività di riforma del Governo che venerdì 13 giugno ha approvato e
illustrato alla stampa due decreti legge ed un disegno di legge con 8 deleghe. Quest’ultimo in
particolare riguarda la riorganizzazione della pubblica amministrazione con grosse novità per il
pubblico impiego. Il primo dei due decreti legge contiene invece misure per la crescita e la
semplificazione amministrativa
: ad esempio è prevista l’adozione di un unico modulo in tutta Italia per la Scia e altri
snellimento burocratici per l’edilizia; per le imprese è prevista la riduzione del 50% del diritto
annuale dovuto alle Camere di commercio, il taglio del 10% del costo dell’energia per le PMI, la
detassazione degli investimenti in impianti e macchinari.

  

L’altro decreto si occupa infine del settore agricolo, con misure riguardanti il lavoro giovanile,
contributi per l’innovazione, la sicurezza, la disciplina sugli OGM.
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IRAP Professionisti: l’Agenzia si uniforma alla Cassazione 

  

L'11 giugno scorso l'Agenzia delle Entrate ha emanato una direttiva per gli Uffici in cui ribadisce
che, nella gestione del contenzioso in materia di IRAP e autonoma organizzazione dei
professionisti, le azioni dovranno uniformarsi alle recenti indicazioni giurisprudenziali della
Cassazione (in particolare sentenze n. 6383/2014 e n. 7610/2014.) In attesa dunque della
legislazione definitiva sull’ autonoma organizzazione, valgono le conclusioni della Suprema
Corte per la quale si ha autonoma organizzazione e quindi assoggettamento all’IRAP nei casi in
cui il professionista sia responsabile di una organizzazione che impiega beni strumentali
eccedenti il minimo e/o si avvalga delle prestazioni professionali di altri in modo occasionale ma
anche part-time.

  

  

  

Catasto: presentato il software per l’aggiornamento 

  

E’ stato presentato il 18 giugno dall'Agenzia delle Entrate ai Consigli nazionali degli ordini
professionali abilitati all’aggiornamento del catasto, il software PREGEO 10 con le sue nuove
applicazioni che semplificano e velocizzano le pratiche. Le nuove procedure, che consentono
anche l’invio telematico delle istanze, sarà disponibile già dal prossimo 1° luglio su tutto il
territorio nazionale, ma diventerà obbligatoria a partire dal 2 gennaio 2015.

  

Proroga Unico 2014 per i soggetti a studi di settore 

  

E’ stato pubblicato in Gazzetta Ufficiale del 13 giugno il DPCM, già annunciato, con lo slittame
nto dei termini per effettuare i pagamenti di UNICO 2014 
per coloro che esercitano attività economiche interessate agli 
studi di settore
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. Ricordiamo che le nuove date sono le seguenti:

  

• fino al 7 luglio 2014 senza maggiorazione;

  

• dall'8 luglio al 20 agosto 2014 con maggiorazione del 0,40%.

  

  

  

Moss, nuovo portale per IVA e commercio elettronico 

  

Un comunicato stampa del 17 giugno 2014 dell'Agenzia delle Entrate illustra il nuovo portale
MOSS per la gestione automatizzata degli adempimenti IVA nel settore internet
telecomunicazioni, radio e TV in ambito B2C. Viene reso noto anche il calendario dei passaggi
per l’entrata in vigore il quale prevede una prima scadenza il 1° ottobre 2014, data entro la
quale le aziende potranno registrarsi sul sito internet dell’Agenzia delle Entrate. Il nuovo regime
speciale opzionale sarà in vigore dal 1° gennaio 2015, data in cui cambieranno le norme Iva
UE sul luogo di prestazione dei servizi elettronici e di teleradiocomunicazione, i quali non si
considereranno più e effettuati nel Paese del prestatore bensì in quello del destinatario.

  

  

  

Chiarimenti delle Entrate su DTA in bilancio 
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L'Agenzia delle Entrate ha pubblicato il 16 giugno 2014 la Circolare n. 17/E/2014 contenente
chiarimenti sulle DTA iscritte in bilancio, in particolare quelle relative all’Irap. Il documento
precisa che la trasformazione in credito d’imposta delle attività per imposte anticipate Irap
iscritte nel bilancio 2013 opera anche in relazione a quelle riferite a taluni componenti negativi
contabilizzati in esercizi anteriori.

  

 5 / 5


